



# 秸秆打捆机给咱帮大忙

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 司伟敏 文/图)“秸秆打捆机给咱农民帮大忙了,不用顶着烈日弯腰,不用拎着篮子往外捡……”昨日,在新郑市郭店镇三十里铺村刚刚收割完毕的麦田里,农户李金五好好地给秸秆打捆机夸了一番,他说,机械化真带劲儿。

以往的三夏麦田里,大型联合收割机一过,农户们要么用大耙子收集秸秆,要么蹲在田地旁边趁无人注意时将秸秆焚烧。如今不一样,记者身处的三十里铺村的麦田里,大型收割机作业完毕后,几台小麦秸秆打捆机齐刷刷地上阵,往来穿梭着将秸秆打成条形或圆柱形从机器后部“吐”

出来,好像一个个喜人的“大鸡蛋”散落在田间。

在现场负责维护小麦秸秆打捆机的一位工作人员介绍说,这些机器都是大马力牵引,可以把散落在农田里的小麦秸秆整齐地收集起来。之后,自动完成压缩、打捆,使小麦秸秆便于运输和储存。

高效率处理好秸秆,农户们心里轻松又高兴。而在农田里,跟农户们一样高兴的还有专门驾驶着这些秸秆打捆机来到麦田里的养殖户们。

采访中,记者和驾驶秸秆打捆机的机手们进行了交谈,得知他们都属于新郑市花花牛奶牛养殖基地的养殖户。当他们得知成

规模、机械化收集秸秆可以降低奶牛养殖成本和解决饲料问题后,便主动向新郑农机部门讨教,并心甘情愿当起了秸秆的“下家”。忙了一头汗的机手兼养殖户李金军给记者算了这样一笔账:“首先,秸秆都是免费收的,等于白拾;其次,秸秆打捆机每小时能收10亩,每天能干10个小时,每亩地能收400斤秸秆,一天下来就能收20吨。按往年收购秸秆价格每吨300元,每天大概有6000元进账,按作业10天算,每季大概有60000元进账,不仅增加了收入,奶牛的饲料问题也解决了。”

图为秸秆打捆机快速将麦田中的秸秆进行打捆收集。



## 中牟打造 农田水利现代化示范乡镇

本报(记者 卢文军 通讯员 侯利涛 邵燕飞 文/图)放眼望去,挖掘机巨臂舞动,大型工程车穿梭往来,建设工人挥汗如雨……昨日,在中牟县狼城岗镇农田水利现代化示范乡镇工程工地上,一派热火朝天施工场景(如图)。

据了解,中牟县狼城岗镇农田水利现代化示范乡镇项目是继官渡镇农田水利现代化示范乡镇项目后,又实施的一项节水灌溉技术推广工程,项目共计划新打井172眼,护井457座,配套机井房85座、水泵542台、IC智能灌溉管理系统1446套,新增低压管道输水灌溉面积6.27万亩,滴灌、微喷高效节水灌溉面积1.5万亩,固定式喷灌高效节水灌溉面积1万亩,治理易涝区面积1万亩。工程总投资7563万元。

目前,工程正在全力推进中。据测算,工程完工后,将实现年增粮食生产能力410.20万吨,农民增收773.4万元,年均节约农业灌溉用水456.36万立方米。



## 组工干部上山助收麦

本报讯(记者 张立 通讯员 张鹏飞 文/图)6月10日,骄阳似火,新密市60余名组工干部到新密市尖山丁沟村参加收麦(如图)。

三夏农忙,丁沟村农民丁振华自家的几亩山地小麦眼看成熟,但外出打工的儿女还没回家。老人家的麦田地处山区,大型收割机械难以进入,这可急坏了老人。他说:“我这几年腿脚

不便,一个人收麦还得忙三五天。”

昨日一早,丁老汉家来了几名身穿迷彩服的组工干部。得知他们是来帮助自己收麦的,老人脸上满是笑容。随后,60多名组工干部来到了丁振华的麦田,经分工,便拿起镰刀,捋起袖子,开始劳动。有几个不太熟练的同志不小心让镰刀划伤了手,就贴上创可贴继续

劳动。中午12点,丁振华的5亩小麦收割完毕。

此前,新密市曾经开展过“组工菜园”活动,组织每名组工干部学习种植蔬菜,此次参加收麦的有不少“老把式”,都是之前劳动中培养出来的。新密市委组织部负责人说,组工干部是管理干部的干部,经常与乡村基层干部打交道,了解农民生产劳动,有助于干部的成长。

## 中牟农机合作社帮扶贫困户

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王娟 肖海涛 文/图)“要不是你们,我真不知道今年的麦子什么时候才能收到家里,俺从心里感激你们。”看着收完的麦子,吕庆有老人显得异常的激动。

中牟县大孟镇万胜村65岁的五保户吕庆有老人今年种了3亩小麦,体弱多病,缺少劳力的他为自己的麦子犯了愁,大孟镇枣林竹村的文强农机合作社了解情况后,带着收割机来到他家的麦田里,免费收割。

三夏期间,中牟县农机局把解决困难户三夏生产难题作为一项民心工程来抓,积极

组织文强农机合作社等农机社会化服务组织。对贫困户进行帮扶,并采取了以下措施:对入社的社员小麦收割及玉米播种按市场价优惠30%收取费用;对军、烈、孤、困、寡、外出务工户小麦收割及玉米播种费用全免、化肥及种子仅收取成本价的帮扶措施。解除了外出务工人员及农村无劳力农户的后顾之忧。

截至目前,全县农机专业合作社共帮扶农户360余户,收割小麦1300余亩。

图为合作社社员正在帮助贫困户收麦子。



## 服务群众免费打麦

本报讯(记者 史治国 通讯员 郭亚南 禹洁)近日,记者在荥阳市乔楼镇巴河村看到,村民巴松伟家的脱粒加工点机声隆隆,前来打麦的车辆排成了长队。

“现在正是收购储存秸秆原料的好时机,我们加工点免费为农民打麦子,农民把秸秆免费留下让我们作奶牛饲料加工,双赢互利呀!”巴松伟说。巴松伟家养有30多头奶牛,这几年,每到麦收季节,就有周围乡亲带着麦子到他的加工点打麦,不但帮助群众及时进行小麦抢收抢晒,同时也实现了秸秆的回收利用,更方便了广大群众。仅三夏10天左右他就能免费收到100吨左右秸秆。像这样的加工点仅乔楼镇就有七八个,每个加工点能服务大约300户农户。

## 新郑周六举行“中国文化遗产日”主题宣传活动

多家景区当天推出优惠措施

本报讯(记者 成燕 通讯员 高沛)6月13日是我国第10个文化遗产日,本届主题是“保护成果,全民共享”。记者昨日从新郑市旅游和文物局获悉,为营造全社会关注文化遗产的良好氛围,届时,该局将在新郑市中华北路与子产路交汇处的郑韩故城遗址公园举办大型主题宣传活动,多家景区当天将推出门票等优惠措施。

据介绍,当天,该局将在活动现场开展文物法律法规和文化遗产知识宣传活动,并向广大市民赠送《郑州市郑韩故城保护条例》和文化遗产知识宣传册《古都新郑》。

活动当天,该市各景区将推出系列惠民措施:新郑博物馆将举办相关图片展、免费鉴定文物活动,并对10人以上散客及团体免费讲解;郑国车马坑景区则推出门票“买一赠一”,市级以上劳模模范及今年高考生凭准考证及学生证可免费参观,其随行人员半价优惠;黄帝故里、具茨山国家级森林公园、郑风苑景区免费参观。

## 荥阳电视台开播《共产党人》

本报讯(记者 史治国 通讯员 张平 车娜)在党的94周年生日来临之际,《共产党人》栏目在荥阳电视台开播了。

《共产党人》栏目是由荥阳市委组织部主办的党员教育电视栏目,旨在宣传荥阳市优秀共产党员的感人事迹和先进基层党组织的典型经验,展示共产党人的时代风采和党建工作的丰硕成果,使广大党员群众从中受到崇高精神和先进文化的滋养,自觉养成修身行善、明礼守法的良好习惯。

该市要求党员领导干部要带头学习观看,基层党组织在主题党日、开展生活会等活动时组织党员群众集中学习观看并讨论交流,确保学习取得实实在在成效,力争使《共产党人》栏目成为宣传基层党建、服务经济建设的重要阵地。

## 巩义书法家获全国大奖

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 路桂林)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,全国第十一届书法篆刻作品展览优秀奖作者名单日前揭晓,来自巩义的张平均名列获奖榜第11位,在河南省四个获奖作者中排位最前。

据了解,“全国书法篆刻作品展”作为全国四年一届,规格最高的综合性书法展览,迄今已成功举办了十届,被誉为中国书法界的奥林匹克。此次作品展自去年年底面向全国征稿以来,共收到全国各地的书法篆刻作品42572件,仅河南省就有4600余人参赛,经过初评、复评、终评评审,评选出703件入展作品,在入展作品中,又产生出了42名优秀奖(最高奖)作者名单,我省仅有4人获奖。除了第11位外,张平均的书法篆刻参展作品《千字文》,还荣获全国第十一届书法篆刻作品展览优秀奖。

## 千余志愿者嵩山捡垃圾



本报讯(记者 李晓光 通讯员 王喜娜 文/图)日前,由嵩山风景名胜区管理委员会牵头,登封市文明办、志愿者联合会联络协调,会同有关部门组织和动员干部职工、武校学员及中小学校师生,开展了“美丽嵩山、文明使者”志愿服务活动。

当天上午9点,1000余名人员,分成9个志愿小组,深入到少林景区、嵩山景区、中岳庙景区等七大区域捡拾垃圾(如图)。整个嵩山河道里、树林里、山道上到处都能看到志愿者,以实际行动有效净化景区环境,为扮靓嵩山付出自身的努力。

## 创客的故事

## 农民创客赵青有个“甜园梦”

本报记者 张立

赵青是新密市米村镇月寨村一名农民创业者。他17岁外出打工,不惑之年回乡创业,凭借吃苦耐劳和诚实本分从事种植养殖业。如今年纯利润达8万元。

赵青1962年出生,17岁那年迫于生计外出打工,饱受艰辛。2002年春,米村镇发展万亩核桃种植基地,赵青自告奋勇先承包了10亩地,开始创业。当年他撂下一句话:“土地最有良心,有付出必有回报。”

最初的280棵核桃树苗种下后,尽管是速生品种,三年内也形不成经济产量,这个时期他就贷款发展了一个中型养猪场,从五六十头发展到200多头,不但见到了经济效益,也为日后发展奠定了资金基础。

在养猪效益下滑之时,他适时调整思路,发展了林下生态饲养土蛋鸡和种植柴胡、金银花等中药材。

之后,在掌握了一定的果树栽培技术和积累一定的资金基础上,他从郑州科研机构引进了河阴石榴、新郑灰枣、金太阳和凯特杏、兵兵樱桃、恐龙蛋李子、优质生态草莓、树形玫瑰等品种,并于近年都形成了经济产量。他还指带地尝试了河阴石榴苗木推广,今年初60平方米的石榴苗就为赵青带来了5000多元的经济收入。年初他还投资近5万元建了一个18平方米的冷库,为产品抵御市场风险加上了一把保险锁。

“帮助乡亲们是我的本分。”富裕

起来的赵青指导12家农户种植核桃。如今这些农户户均仅核桃收入一项年收入都在万元以上。2011年引进河阴石榴后,他还带动了本村的王国亮、樊营洲和附近贾寨村的贾丙军、尖山寺沟村的李文献等集中种植户,此外,10棵8棵的散户更是不计其数,赵青无偿对这些农户均提供技术支持。

如今,赵青计划朝着每亩地产出值20万元目标奋进,正在试种每斤80元的美人指葡萄。并打算再投资3万元新上一个农产品超市。筹备在来往凤凰山景区月寨村1000多米公路两侧发展优质效果树种种植,形成观光产业带。赵青说这是他的“甜园梦”。

## 荥阳单月商品房销售首次突破20万平方米

本报讯(记者 史治国 通讯员 郭亚南 徐红)记者昨日从荥阳获悉,今年以来,荥阳市商品房销售保持强劲增长势头,商品房投放增长逾2倍,销售面积增长八成。

1至5月,该市批准商品房预售面积109.77万平方米,同比增长217.79%。商品房销售6340套,同比增长76.55%;商品房销售额44.17亿元,同比增长119.06%;商品房成交均价5779.53元/平方米,同比上涨22.69%。

值得关注的是,5月份单月,该市商品房销售创史上最高,共销售1938套,同比增长168.42%,面积首次突破20万平方米,达到23.59万平方米,同比增长194.32%。

据了解,当前荥阳市正着力打造“宜居宜游”城市,区位、交通、生态优势日益显现,加上知名房企精品楼盘的品牌带动效应和适中的房价,使荥阳成为郑州市民刚需和改善性住房需求的重要选择地。

## 新郑举行市民文化大讲堂活动

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日记者从新郑市了解到,2015年“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”首场讲座在该市图书馆启动,这也预示着本年度的“文化大讲堂”活动全面展开。

“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”首场讲座由该市民文新局承办,文化系统广大干部职工及部分市民群众近200人参加了此次讲座。讲座上,有着40多年工作经历的王建民老师以《构建现代化公共文化服务大平台、推进社会主义文化大发展大繁荣》为主题,进行精彩的解读和科学地分析。

据了解,2015年“黄帝故里·新郑市民文化大讲堂”将以党的十八大和十八届三、四中全会精神为指导,秉承“传承先进文化,构建和谐新郑”的活动宗旨,举办一系列丰富多彩的讲座。

今年,新郑“市民文化大讲堂”讲座共安排50场,预计年底前全部结束。